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Německo oficiálně odmítlo Polsku jednání o
reparacích. Varšava je pobouřena

infokuryr.cz/n/2023/01/04/nemecko-oficialne-odmitlo-polsku-jednani-o-reparacich-varsava-je-pobourena

Vláda SRN oznámila diplomatickou nótou odmítnutí jednat

s Varšavou o reparacích za škody způsobené v letech Druhé

světové války, oznámilo polské MZV.

Na polskou nótu zaslanou ještě 3. října odpovědělo MZV Německa

teprve koncem prosince. Třetího ledna tuto odpověď dostali ve

Varšavě.

„Podle názoru vlády SRN je otázka reparací a kompenzace za válečné

ztráty v Polsku zůstává vyřešená, a vláda SRN nehodlá o této otázce

jednat,“ oznámili na polském MZV.

Ve Varšavě slíbili, že budou „pokračovat v úsilí pro urovnání dluhů

vzniklých v důsledku německé agrese a okupace v období 1939 až

1945“.
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Včera bylo oznámeno, že Varšava vyzvala OSN, aby pomohla ve

vyřešení otázky získání válečných reparací od Německa. Dříve se

obrátilo Polsko s podobnou žádostí také na UNESCO a na Radu

Evropy.

Polská vláda žádá od Německa 6,2 trilionů zlatých (kolem 1,3 trilionu

USD) jakožto reparace za škody způsobené za Druhé světové války.

Začátkem října byla Berlínu zaslána po linii MZV patřičná nóta.

V německé vládě už nejednou prohlásili, že nehodlají nic platit: jsou

tam toho názoru, že už zaplatili dost velkou kompenzaci, a že nejsou

žádné důvody ke zpochybnění skutečnosti, že Polsko reparace

odmítlo v roce 1953.

Odmítnutí Německa projednávat s Polskem otázku reparací svědčí o

neuctivém vztahu Berlína k Polsku a k Polákům, prohlásil v

rozhovoru pro agenturu PAP náměstek ministra zahraničí a

zplnomocněnec polské vlády pro otázky kompenzací Arkadiusz

Mularczyk.

Zkritizoval rozhodnutí Německa a prohlásil, že v odpovědi Berlína na

polskou nótu „chybí právní odůvodnění“. „Tato odpověď

zformulovaná jedinou větou ukazuje naprosto neuctivý vztah k

Polsku a k Polákům,“ řekl.

Podle slov náměstka ministra nepřekvapilo ho odmítnutí Berlína toto

téma projednávat. „Německo neprovádí přátelskou politiku vůči

Polsku, chtějí nastolit tu svou sféru vlivu a jednat s Polskem jako s

vazalem,“ zdůraznil Mularczyk.

Slíbil přitom, že bude „důsledně a usilovně“ pracovat na problému

reparací od Německa, a vyslovil názor, že dříve či později bude muset

Berlín změnit svůj postoj.
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